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Nikšić može biti u društvu evropskih gradova koji misle na budućnost 
Usvojena inicijativa za umrežavanje  

 
Nikšić- Predsjednik opštine Nikšić, g-din Nebojša 
Radojičić prihvatio je preporuku Savjeta za zaštitu 
životne sredine Skupštine opštine Nikšić, da se podrži 
inicijativa koju je uputilo Udruženje građana ,,OZON” 
Nikšić, a tiče se priključivanja opštine Nikšić u projekat 
,,Izgradnja kapaciteta za upravljanje energijom u 
gradovima“ u kojem je uključen i glavni grad 
Podgorica. Za odgovorno lice imenovana je Vera 
Mirković, načelnica Službe za zaštitu životne sredine 
opštine Nikšić. 

 
Inicijativa je potekla sa okruglog stola ,,Umrežavanje gradova u cilju povećanja energetske 
efikasnosti i korišćenja obnovljivih izvora energije”, kojeg su 15. decembra 2009. godine, u 
okviru aktivnosti regionalnog ekološkog pokreta BELLS (Balkan Energy Life Leadership 
Standard), organizovale članice nevladine organizacije Green home iz Podgorice i OZON. 
 
Jedna od projektnih aktivnosti je inicijativa EU ,,Sporazum gradonačelnika” (Covenant of 
Mayors-CoM) kojim bi se gradovi obavezali da u roku od 1 godine donesu akcioni plan na 
koji način će se ispuniti obaveze iz Sporazuma, koje se tiču smanjenja emisije CO2 više od 
20%, povećanja udjela obnovljivih izvora energije više od 20%, te povećanja energetske 
efikasnosti više od 20% do 2020. godine. 
 
Prvi datum za potpisivanje Sporazuma gradonačelnika je 4. Maj, kada će u Briselu dokument 
potpisati predstavnici gradova Podgorice i Skoplja i kada je veliko zasjedanje svih potpisnika 
ove povelje.  
 
Sva pitanja i odgovori oko pristupa inicijativi CoM dostupni su na:  
http://www.eumayors.eu/faq/index_en.htm#c0003 
 
NVO ,,OZON” je stupila u kontakt sa g-dinom Vladimirom Kalinskim, regionalnim 
projektom meadžerom i izrazila spremnost da shodno svojim kapacitetima doprinese 
aktivnom učešću opštine Nikšić u ovom važnom projektu. To isto je ponuđeno i lokalnoj 
upravi. Nadamo se da će donosioci odluka prepoznati  mogućnosti za napredovanje u ovoj 
oblasti i znati na pravi način iskoristi jedinstvenu priliku da Nikšić učestvuje u zajedničkim 
aktivnostima sa velikim evropskim gradovima.  
 
Ovdje je važno istaći da ukoliko se procjeni da grad trenutno nije spreman za preuzimanje 
pomenutih obaveza nije potrebno žuriti jer je sporazum otvorenog karaktera. 
 
Savjet za zaštitu životne sredine opštine Nikšić, kojim predsjedava mr Luka Mitrović, istakao 
je spremnost da podrži sve aktivnosti NVO ,,OZON” koje imaju za cilj unapređenje ukupnog 
stanja životne sredine na teritoriji opštine Nikšić. 
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TEKST SA POVODOM 
OGLEDALO NIKŠIĆKO 

,,Grad bez ljubavi, sumrak ideja, loše vibracije u mojoj glavi, 
Dolje na ulici koraci u tami, mozgovne vijuge šeću svoje pse...“ 

Branimir Džoni Štulić 
I 
Postoji izreka da su ulice lice grada. 
Nikšićke ulice, ovih dana zatrpane smećem i više nego obično, zbog štrajka radnika JKP, 
ukazuju na bezličje najprostranije opštine u prvoj ekološkoj državi. I na to koliko se cijene 
ljudi koji su zaduženi za zdravlje grada, njihov rad i njihov 
doprinos. 
Veliki broj građana, uključujući i moju malenkost, redovnim 
plaćanjem komunalnih usluga, u praksi pokazuje da shvata 
značaj ovog plemenitog zanimanja, ali mali broj nas je 
spremno dati doprinos i kroz lični angažman, što se vidi po 
odzivu na trenutno aktuelne akcije čišćenja. Još manji je broj 
građana koji su spremni da iskoriste svoja zakonska prava i 
da traže informaciju o uzroku sadašnjeg alarmantnog stanja. 
Neznatan je broj onih koji javno govore o naraslim 
problemima. O onima koji su ih prouzrokovali, ili preciznije 
koji su ih trebali spriječiti, gotovo ni jedne riječi. O pravima 
korisnika usluga ni slova. 
Sve su to razlozi zbog kojih je lice Nikšića neprijatno za 
pogled, toliko da je neophodno uraditi detaljan dermatološki 
tretman. Stanje u kom su nikšićke ulice i trotoari zaslužuje da se podvede pod kategoriju 
,,Hitno“. 
 
II 
Druga izreka opet kaže da su vode vene grada. 
Nikšićke rijeke i jezera, te podzemne vode, nešto su najvrijednije što imamo na raspolaganju. 
Na žalost, ogromne količine različitih vrsta otpada, neplanska eksploatacija pijeska, 
neprečišćene otpadne vode, uništavanje viška naoružanja, neki su od razloga zbog kojih je 
njihovo stanje danas veoma ugroženo. Kao neko ko je često na terenu, mogu slobodno reći da 
vene Nikšića imaju visok stepen zakrčenja. I da je hitno potrebno uraditi njihovu 
kateterizaciju. 
 
III 
U trećoj izreci se tvrdi da su zelene površine pluća grada. 
I ovdje Nikšić, uostalom kao i većina naših gradova, ima bahat odnos prema svom zdravlju.  
Značajan broj stabala je posječen zbog izgradnje novih objekata, još je više oboljelih i 
ugroženih. Nerijetko zelene površine, ili ono što je od njih ostalo, služe kao mjesta za 
parking. U strogom centru grada, u Karađorđevoj ulici, koja iako prepuna ugostiteljskih i 
trgovačkih objekata, nema ni jedan kontejner, kese za smeće se odlažu uz prorijeđena stabla, 
okružena nagomilanim betonskim stubićima, po kojima, na žalost, Nikšić zadnjih godina 
postaje prepoznatljiv. I sve to uz prećutno odobravanje nadležnih organa. 
Da nastavim sa medicinskim izrazima, može se reći da su oba plućna krila grada napadnuta 
kancerogenim ćelijama i da je neophodno spriječiti dalje širenje. Mora se hitno utvrditi da li 
je riječ o malignim ili benignim i početi sa adekvatnom terapijom. Inače umjesto u uređenim 
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zelenim zonama moraćemo naučiti da uživamo u polomljenim stubićima. Doduše zelenim. 
IV 
Ne znam da li postoji izreka da su građani srce grada? 
Ako ne postoji, svakako bi je trebalo uvesti u upotrebu. 
Po građanima se prosuđuje i koliko je ,,srčan“ grad. A Nikšić je važio za takav. 
Logično bi bilo da su lokalni parlament i organi lokalne samouprave oči grada. A oči su 
ogledalo duše. 
Bojim se da bi mnogi donosioci odluka pogledavši lice grada u ogledalu, poželjeli da ga 
razbiju. Možda bojazan od 7 godina nesreće sprečava takvu reakciju? To je ipak nešto manje 
od 2 mandata. Naročito ako niko ne postavi pitanje ,,Đe će ti duša?“ 
To pitanje bi se moralo postaviti zločincu koji je oderao psa i bacio ga na ulicu u blizini 
osnovne škole. Kao i mnoga druga. Ali za ta pitanja bi morao biti odgovoran osnovni tužilac. 
Kako se godinama prolongira rešavanje najvećih ekoloških problema, priče o izgradnji 
prečišćača gradskih otpadnih voda, sistema za predtretman otpadnih voda u Pivari, sistema 
za otprašivanje gasova u Željezari, regionalne deponije za čvrsti otpad, završetku Doma 
revolucije, poprimaju satiričnu dimenziju. 
Neophodno je suočiti se sa stvarnim stanjem i urgentno promijeniti dosadašnji odnos prema 
gradu, ukoliko se zaista želi njegov oporavak.  Tu bi se morao pokazati karakter i snaga volje, 
osobine po kojima smo nekada bili prepoznatljivi. Ne smije se više žmuriti na jedno oko pred 
problemima. Bez obzira na koje. 
Ili da zaboravimo ustavno opredjeljenje ekološke države i zapjevamo ,,Predaj se srce izgubili 
smo boj, nikada više ti ne pričaj o njoj...“ 
Jedno je sigurno. Odgovornost je na svima nama. 
 
HITNO OČISTIMO NIKŠIĆ. 

http://aleksandarperovic.wordpress.com/ 
(Autor je glavni i odgovorni urednik e-biltena ,,Ekolog”) 

 

 

Oglas za upis u II generaciju polaznika/ca 
 

Udruženje građana ,,OZON” Nikšić i Služba menadžera opštine 
Nikšić raspisali su oglas za prijem 15 polaznika/ca II generacije 
programa Škola urbane ekologije, koji se realizuje u okviru 
implementacije Lokalnog ekološkog akcionog plana. 
 
Zainteresovani kandidati/kinje kratke biografije i motivaciono 
pismo mogu slati na e-adrese: nvo.ozon@gmail.com ili m.nk@t-
com.me.  
 
Oglas je otvoren od 26. februara do 12. marta i nije namješten. 
 
Više informacija na http://skolaue.wordpress.com// 

 

Elekt®onski bilten 

 

Osnivač i izdavač: Udruženje građana ,,OZON” Nikšić ▪ Glavni i 
odgovorni urednik: Aleksandar Perović ▪ Redakcija: mr Radoš 
Đurović, Milan Korać, Aleksandar Perović ▪ Savjet biltena: mr 
Nikola Perović ▪ Kompjuterska priprema: OZONE team ▪ Tiraž: 
Neograničen ▪ Distribucija: Besplatna, elektronskom poštom ▪ 
Telefon: +382 (0) 67 657 279 ▪ E-mail: bilten.ekolog@gmail.com ▪  
Web: http://ozonniksic.wordpress.com/ 
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Javna rasprava  povodom predloga ,,Odluke o  uslovima i načinu držanja 
kućnih ljubimaca i zbrinjavanju i zaštiti napuštenih i izgubljenih pasa i 

mačaka“ 
 

 
                                                                                Foto: OZONE team 

 
Nikšić- U utorak 9. februara, u Sali br.1 Skupštine opštine Nikšić, sa početkom od 18h, 
upriličena je Javna rasprava povodom predloga ,,Odluke o  uslovima i načinu držanja 
kućnih ljubimaca i zbrinjavanju i zaštiti napuštenih i izgubljenih pasa i mačaka“. 

Iako se Sekretarijat za komunalne poslove, saobraćaj i vode, potrudio da osim na zakonom 
propisan način, oglašavanjem na Lokalnom javnom servisu RTVNK i telefonskim pozivima 
obavijesti nevladine organizacije o javnoj raspravi, što je svakako za pohvalu, a vijest je bila 
objavljena i na e-mreži nikšićkih NVO, osim predstavnika Društva mladih ekologa Nikšić i 
Udruženja građana ,,OZON" Nikšić, nije bilo zainteresovanih. 

Kao ozbiljne organizacije civilnog društva OZON i DMEN su nakon pažljivog analiziranja 
nacrta dokumenta i upoređivanja sa domaćom, i zakonskom legistativom EU, te međusobnih 
kontakata, pripremili predloge dopune odluke i predali g-dinu Mijanoviću, koji je bio 
prisutan ispred predlagača. 

Ukazano je i na neophodnost rešavanja problema životinjskog otpada, na način koji bi bio u 
skladu sa standardima EU, što je jedan od ekoloških momenata u ovoj oblasti. 

Više informacija na http://ozonniksic.wordpress.com/2010/02/10/javna-rasprava-o-
nacinu-i-uslovima-drzanja-kucnih-ljubimaca/ 

Postanite naši prijatelji 

 
http://www.facebook.com/ozon.niksic/ 
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ZELENA AGENDA  CRNA GORA - NACIONALNA PLATFORMA 
 

Nikšić- 13. februara 2010. godine održan je 
sastanak predstavnika Milieukontakt International i 
lokalnih partnera nevladinih organizacija FORS 
Montenegro, Agencija za lokalnu demokratiju, 
Zeleni korak i Ozon, na kom je dogovoreno 
formiranje Savjeta Zelene agende. 
 
Savjet Zelene agende, kojim će u prvih 6 mjeseci 
koordinirati NVO Ozon, napraviće plan rada za 
narednu godinu, a odlučeno je da nacionalna platforma bude u vidu Memoranduma o 
saradnji i razumijevanju, kojeg bi potpisale nevladine organizacije koje su učestvovale u 
projektu, a koji bi bio otvoren za sve NVO koje budu realizovale Zelenu agendu u svojim 
zajednicama. 
 
Više informacija možete pročitati na: 
 http://ozonniksic.wordpress.com/2010/02/14/nacionalna-platforma-zelena-agenda/ 

 

Udruženje građana ,,OZON” Nikšić, kao partner iz Crne Gore, učestvovaće u realizaciji 
projekta prekogranična saradnje, nastavka Zelene agende,  koji je finansiran iz IPA fonda. 
Nosilac projekta je holandska NVO Milieukontakt International, a partneri su i nevladine 
organizacije KOCKA iz Makedonije i EDEN iz Albanije. 
 
Projektni tim NVO ,,OZON” boraviće od 18-21. Marta u Amsterdamu, gdje će se održati prvi 
partnerski sastanak na kom će se predstaviti plan rada i govoriti o obavezama. 
 

JAVNA RASPRAVA 
 
Nikšić - Agencija za lokalnu demokratiju 
organizovala je javnu raspravu za dokument 
Zelena agenda, kojoj su prisustvovali 
predstavnici lokalne samouprave, nevladinih 
organizacija i medija. 
Pored sugestija koje su se ticale samog teksta u 
dokumentu, istaknuto je da se mora se naći 
modul koji će biti pravno prihvatljiv. 
 
Ono što bi trebalo biti jasno u cijelom procesu 
jeste da je ova lokalna strategija održivog 
razvoja djelo građana, a da u parlamentu treba 
da je usvoje njihovi legitimni predstavnici. 
Zaista bi bilo, u najmanju ruku, čudno da  
dokument za čiju izradu su sredstva 
obezbijedile nevladine organizacije, a biće 
predat u nadležnost lokalne uprave  i koji 
omogućava dobijanje dodatnih donacija za 
rješavanje identifikovanih problema, ne bude 
prepoznat kao potreban za zajednicu. Svakako, 
treba ispoštovati pravne procedure, ali bi 
odbornicima moralo biti jednako važno i da 
ispoštuju rad onih koje predstavljaju. Nadamo 
se da će Zelena agenda biti prepoznata kao 
održiv dokument od značaja za Nikšić. 
 

 

 

www.greenagenda.net/montenegro 
 

 

  

http://www.youtu
be.com/user/OZONME 

Slijedite nas na 

-u 

http://www.twitter.com/ozonnk/ 
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Memorandum o saradnji Ministarstva uređenja prostora i zaštite životne sredine i 
zelenih NVO 

Održan II sastanak zajedničke Radne grupe 

 
Podgorica- Zajednička Radna grupa koju čine 
predstavnici/ce Ministarstva uređenja prostora i zaštite 
životne sredine, Agencije za zaštitu životne sredine, 
Kancelarije za održivi razvoj i nevladinih organizacija koje 
se bave zaštitom i unapređenjem životne sredine, među 
kojima je i Aleksandar Perović iz NVO Ozon, održala je 
drugi sastanak na kom je analiziran nacrt Akcionog plana. 
 
U svrhu analize potreba nevladinih organizacija potpisnica 

memoranduma, urađen je upitnik koji je proslijeđen putem e-mreže Zaštitimo Crnu Goru, 
kako bi se odredili prioriteti i prepoznale mogućnosti za jačanje kapaciteta ekoloških NVO. 
 
Govorilo se o izmjenama u Konkursu za raspodjelu sredstava za NVO kojeg raspisuje 
Ministarstvo uređenja prostora i zaštite životne sredine, unapređenju aplikacione forme i 
definisanju kriterijuma za aplikante. Predloženo je da se već na ovogodišnjem Konkursu 
krene sa novim pravilima. 
 
Bilo je riječi o podršci resornog Ministarstva za projekte čiju realizaciju odobri EU, tj. o 15% 
obezbjeđenih sredstava i načinu na koji bi se na najbolji način zaokružila ova tema. 
 
Takođe, pokrenuta je inicijativa za uvrštavanje oblasti zaštite i unapređenja životne sredine, 
u Konkurs za raspodjelu sredstava od dijela prihoda od igara na sreću, koji je najveći 
dostupni fond i ispitana procedura za promjenu Zakona o igrama na sreću, kojim se 
određuju prioritetne oblasti. 
 
Odlučeno je da se do narednog sastanka razrade predlozi i da se Akcioni plan uputi na 
razmatranje potpisnicama memoranduma.  
 
 

NATURA 2000 Info centar 
ODRŽANA PRES KONFERENCIJA 

 
Podgorica- U PR centru u Podgorici 23. februara održana je 
pres konferencija mreže ekoloških NVO NATURA 2000 Info 
centar (N2IC)na kojoj su predstavnici medija upoznati sa 
mrežom NATURA 2000 i dosadašnjim aktivnostima. 
 
Pored Nataše Kovačević, iz NVO Green home, koordinatorke 
N2IC na konferenciji su govorili i Zlatko Bulić, direktor Zavoda za 
zaštitu prirode i Driton Malohodžić iz NVO Eko Vita.  
 
Više o mreži N2IC možete pročitati na  
http://natura2000infocentar.wordpress.com/ 

 
Prevedene direktive o pticama i staništima, te korisne materijale u vezi NATURA 2000 
evropske mreže zaštićenih prostora možete pročitati na 
http://www.greenhome.co.me/natura2000/ 
 


